

ОТЗЫВ

**НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ БУРОВОЙ НАТАЛЬИ АЛЕКСАНДРОВНЫ
«ОСТРЫЕ ВОСПАЛИТЕЛЬНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ ОРГАНОВ МАЛОГО ТАЗА.
ЭТИОЛОГИЯ, ПАТОГЕНЕЗ, КЛИНИКА, ДИАГНОСТИКА, ЛЕЧЕНИЕ И
ПРОФИЛАКТИКА РЕЦИДИВОВ», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ
УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК.
СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 14.01.01 – АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ.**

Автореферат диссертации Н.А.Буровой посвящен одной из актуальных проблем современной гинекологии – острым воспалительным заболеваниям органов малого таза (ОВЗОМТ). Несмотря на успехи, достигнутые в изучении этиопатогенеза, внедрения новых методов диагностики и терапии ВЗОМТ, проблема лечения больных с данной патологией до настоящего времени остается не решенной. Все это диктует необходимость оптимизации тактики ведения больных с ОВЗОМТ, предусматривающей профилактику хронизации воспалительного процесса и сохранение специфических функций женского организма. Есть основание утверждать, что выбранная автором тема научного исследования, несомненно, актуальна и имеет большую социальную и медицинскую значимость. Новый, современный взгляд на проблему ведения пациенток с острыми воспалениями в органах малого таза в детородном возрасте вызывает интерес специалистов в данной области науки.

Для достижения поставленной цели и решения вытекающих из нее задач соискатель использовал адекватные методологические подходы, что позволило получить достоверные данные. Научные исследования проведены на репрезентативном материале. Результаты, полученные в ходе настоящего исследования, подвергнуты должной статистической обработке.

Автором изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов по вопросам этиопатогенеза, диагностики, лечения и профилактики воспалительных заболеваний в органах малого таза. Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности клинических данных и научных выводов.

Теоретическая значимость проведенного исследования заключается в расширении представлений о роли эволюционировавшей сочетанной микрофлоры и ее антибиотикорезистентности; иммунологических нарушений, приводящих к развитию эндотелиальной дисфункции, локальным гемодинамическим нарушениям, которые способствуют образованию спаек, поддержанию болевого синдрома, а также изменяют психовегетативные реакции и вызывают дисбаланс вегетативной и центральной нервной регуляции в патогенезе хронизации ОВЗОМТ. Практическая значимость исследования заключается в повышении эффективности терапии, профилактики рецидивов острого воспаления, а также улучшении репродуктивной функции женщин. Это достигнуто путем разработки и внедрения в практическое здравоохранение комплексного этапного алгоритма лечения острого периода ВЗОМТ с адекватной антибиотиктерапией (на основе локального

мониторинга антибиотикорезистентности) и последовательным комбинированным использованием физиотерапевтических методов.

Выводы, сделанные автором по материалам диссертационной работы, отражают суть проведенного исследования и полностью отвечают поставленным задачам.

В работе Буровой Н.А. приведены научные результаты, позволяющие их квалифицировать как решение научной проблемы – разработка новых подходов тактики ведения пациенток с острыми воспалительными заболеваниями в органах малого таза, улучшающих репродуктивную функцию женщин. Это бесспорно свидетельствует о том, что данное исследование представляет собой законченный научный труд.

Таким образом, диссертация Буровой Натальи Александровны «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов» представляет собой законченное и самостоятельное исследование, выполненное на высоком научно-методическом уровне, имеющее важное медико-профилактическое и социально-экономическое значение. Ее внедрение вносит значительный вклад в развитие страны, что соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени.

Доктор медицинских наук, профессор,
Заведующий кафедрой акушерства
и гинекологии лечебного факультета
ФГАОУ ВО «Российский национальный
исследовательский медицинский университет
имени Н.И. Пирогова» Минздрава России


Юлия Эдуардовна Доброхотова

Подпись заверяю

Ученый секретарь д.м.н., доцент

19.02.2020

Милушкина Ольга Юрьевна



Адрес организации:

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1
+7 (495) 434-14-22; E-mail: rsmu@rsmu.ru